Инструкция для образовательных организаций по подготовке и проведению регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023/2024 учебном году в городе Москве

Информация по проведению регионального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – ВсОШ РЭ) размещается на официальном сайте Московского центра качества образования (mcko.ru) (далее – МЦКО) в разделе «Педагогам/Всероссийская олимпиада школьников/Региональный этап ВсОШ» по ссылке: https://mcko.ru/pages/all-russian_olympiad_schoolchildren: 
· инструктивные и методические материалы по проведению ВсОШ РЭ;
· график и порядок доставки (передачи) олимпиадных материалов регионального этапа в места проведения (далее – МПО) по каждому общеобразовательному предмету – за 2 календарных дня до даты проведения ВсОШ РЭ;
· график сканирования титульных листов и олимпиадных работ участников ВсОШ РЭ, печатных протоколов проведения олимпиады, флеш-носителей с видеозаписями процесса тиражирования олимпиадных заданий и проведения ВсОШ РЭ - за 2 календарных дня до даты проведения ВсОШ РЭ.  
Получение материалов ВсОШ РЭ осуществляется в соответствии с графиком передачи материалов ВсОШ РЭ в МПО через личный кабинет ОО в «РИС ГИА» (далее – ЛК ОО) (раздел «Файловое хранилище»).
[bookmark: _GoBack]Контактный телефон информационно-консультационного центра МЦКО (далее – ИКЦ) по вопросам получения материалов ВсОШ РЭ в МПО: 
+7 (499) 653-94-50 (график работы: в период подготовки – с 09:00 до 17:30, в дни проведения - c 8:45 до 17:30).

ДЕЙСТВИЯ МПО ПРИ ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВСОШ РЭ
1. Не позднее чем за 5 календарных дней до проведения ВсОШ РЭ по соответствующему общеобразовательному предмету обеспечивает проверку:
· доступа к ЛК ОО;
· достаточного количества и работоспособности компьютеров и подключенных к ним принтеров, которые будут использоваться для тиражирования материалов ВсОШ РЭ;
· достаточного количества бумаги формата А4, картриджей для принтера;
· наличие принтера для тиражирования материалов ВсОШ РЭ в черно-белом формате;
· наличие отдельного принтера с цветным картриджем для тиражирования материалов ВсОШ РЭ в цветном формате по отдельным общеобразовательным предметам;
· достаточного количества и работоспособности камер видеонаблюдения для видеозаписи тиражирования заданий ВсОШ РЭ и проведения ВсОШ РЭ.
В случае если в МПО обнаружена неисправность в работоспособности защищенного канала связи, что влечет за собой отсутствие доступа в ЛК ОО, то необходимо в оперативном порядке обратиться в ИКЦ по номеру телефона: 
8 (499) 653-94-50 для уточнения порядка действий по устранению возникшей ситуации. 
2. Не позднее чем за 2 календарных дня до даты проведения ВсОШ РЭ ознакамливается с графиком передачи материалов ВсОШ РЭ по соответствующим общеобразовательным предметам, размещенным на официальном сайте МЦКО в разделе «Педагогам/Всероссийская олимпиада школьников/Региональный этап ВсОШ».
3. Не позднее 1 календарного дня до даты проведения ВсОШ РЭ получает в ЛК ОО единый файл с электронными макетами бланков ВсОШ РЭ по соответствующему общеобразовательному предмету на всех участников (за исключением информатики).
4. Не позднее 1 календарного дня до даты проведения ВсОШ РЭ осуществляет тиражирование бланков ВсОШ РЭ. 
ВАЖНО! В случае если МПО не получит в ЛК ОО единый файл с макетами бланков ВсОШ РЭ до 17:30 за день до проведения ВсОШ РЭ и не произведет их тиражирование, то в день проведения ВсОШ РЭ олимпиадные задания НАПРАВЛЕНЫ НЕ БУДУТ.  
5. В день проведения ВсОШ РЭ по соответствующему общеобразовательному предмету:
· в 8:00 получает в ЛК ОО заархивированный файл с олимпиадными заданиями ВсОШ РЭ и пароль к файлу;
· в 8:00 осуществляет тиражирование олимпиадных заданий, полученных в ЛК ОО, по количеству участников, распределенных в МПО на соответствующий общеобразовательный предмет с обеспечением видеофиксации. 
ВАЖНО! Олимпиадные задания ВсОШ РЭ направляются только в те МПО, которые не позднее чем за 1 календарный день получили в ЛК ОО и распечатали бланки ВсОШ РЭ для каждого участника.
При тиражировании олимпиадных заданий ответственный за проведение ВсОШ РЭ в МПО контролирует печать и качество распечатанных материалов.
6. Обеспечивает проведение видеофиксации выполнения заданий участниками ВсОШ РЭ в течение всего периода проведения олимпиадного тура (со входа участников в аудиторию до выхода из аудитории после завершения олимпиады).
Видеоматериалы сохраняются на съемном флеш-носителе для дальнейшей передачи в МЦКО. 
7. По завершении проведения ВсОШ РЭ (в день проведения олимпиадного тура) комплектует и передаёт в МЦКО в соответствии с графиком сканирования, размещенным на официальном сайте МЦКО в разделе «Педагогам/Всероссийская олимпиада школьников/Региональный этап ВсОШ»:
· титульные листы участников;
· выполненные олимпиадные работы участников;
· флеш-носители с видеозаписями тиражирования олимпиадных заданий ВсОШ РЭ и процесса проведения олимпиадного тура;
· печатные протоколы проведения ВсОШ РЭ.
ВАЖНО! Указанные материалы комплектуются отдельно в упаковочные материалы, имеющиеся в МПО (например, конверт, пакет или канцелярский файл), по параллелям.
Пример комплектации:
Первый конверт (пакет, файл) с титульными листами – содержит все титульные листы параллели «9»: 9 А, 9 Б, 9 В и т.д.
Второй конверт (пакет, файл) с титульными листами - содержит все титульные листы параллели «11»: 11 А, 11 Б, 11 В, 11 Г и т.д.
Первый конверт (пакет, файл) с выполненными олимпиадными работами участников – содержит все олимпиадные задания параллели «9»: 9 А, 9 Б, 9 В и т.д.
Второй конверт (пакет, файл) с выполненными олимпиадными работами участников – содержит все олимпиадные задания параллели «11»: 11 А, 11 Б, 11 В и т.д.
На каждом конверте (пакете, файле) должна быть отражена следующая информация: код ЕКИС (при наличии) и наименование ОО, предмет, дата проведения ВсОШ РЭ – образцы информационных ярлыков размещены на сайте МЦКО в разделе «Педагогам/Всероссийская олимпиада школьников/Региональный этап ВсОШ» по ссылке: https://mcko.ru/pages/all-russian_olympiad_schoolchildren).

ОСОБЕННОСТИ КОМПЛЕКТОВАНИЯ ОЛИМПИАДНЫХ РАБОТ УЧАСТНИКОВ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ПРЕДМЕТАМ
Материалы ВсОШ РЭ по предметам: «Биология», «Экономика», «География», «Право» комплектуются отдельно по параллелям:
· титульные листы участников;
· бланки с ответами на задания тестовой части;
· остальные бланки ответов. 
По предметам: «Английский язык», «Немецкий язык», «Испанский язык», «Итальянский язык», «Китайский язык» каждая группа заданий комплектуется отдельно. Таким образом материалы ВсОШ РЭ по иностранным языкам комплектуются по параллелям следующим образом:
· титульные листы участников;
· бланки с ответами на задания тестовой части;
· бланки с ответами на задания раздела «Writing»;
· бланки с ответами на задания раздела «Listening & Reading».

ВАЖНО! Материалы ВсОШ РЭ, которые укомплектованы не в соответствии с вышеуказанными требованиями, ПРИНИМАТЬСЯ НЕ БУДУТ.
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! 
При систематизации файлов с видеозаписями необходимо создать папки по типам видеозаписей:
· тиражирование олимпиадных заданий участников;
· проведение олимпиадного тура.
Формат наименования видеозаписей из аудиторий: краткое наименование ОО_номер аудитории_ дата олимпиады. Пример: Школа 1001_0106_12.01.2024.mp4.
8. Организует взаимодействие с МЦКО по средствам ИКЦ 
по следующим вопросам: 
· размещения электронных пакетов с бланками ВсОШ РЭ;
· размещения олимпиадных заданий ВсОШ РЭ;
· работе защищенного канала связи и доступа в ЛК ОО;
· доставки материалов ВсОШ РЭ по соответствующим общеобразовательным предметам.
